

新聞稿

即時發布

2009 年 8 月 11 日

富邦銀行中期純利達 1.01 億港元

淨溢利雖按年下跌
60%或1.49億港元至
1.01億港元，但按半
年則錄得大幅改善

(香港：2009年8月11日) 富邦銀行(香港)有限公司(「本行」)及其附屬公司(「本集團」)截至2009年6月30日止首6個月淨溢利為1.01億港元。2008年第四季爆發的全球金融危機以及隨之而來的經濟衰退持續拖累香港的經濟，亦對本行的收益構成負面影響。雖然本行在2009年上半年的淨利息收入錄得強勁增長，但卻因市場相關活動減少及疲弱的信貸環境令淨費用及佣金收入下降以及借貸成本高企而被抵銷。故此，本行2009年上半年的財務表現較2008年同期錄得歷史新高的中期純利2.5億港元下跌60%，但卻因利好的利率環境以及對貸款及可供出售的投資組合的減值虧損下降，而較2008年下半年錄得的1.5億港元淨虧損大幅改善。2009年上半年每股盈利下降至5.03港仙，2008年同期為21.36港仙。

淨利息收入增加13%
或6,800萬港元至6億
港元

2009 年上半年的利息收入總額較去年同期減少 26%，至 8.62 億港元，利息支出總額則下跌 58%，至 2.62 億港元，因此，期內淨利息收入增加 6,800 萬港元或 13%，至 6 億港元。淨利息收入上升是受惠於平均生息資產增加及港元最優惠利率與銀行同業拆息息差擴闊。近乎零息的利率環境令資金成本低企，加上信貸息差擴闊，實際淨息差由 2008 年上半年的 1.90% 擴闊 15 個基點至 2009 年同期的 2.05%。

其他營運收入(包括淨
費用及佣金收入)下跌
54%至1.51億港元

其他營運收入按年下跌54%，由2008年上半年的3.32億港元(未計及債務抵押證券錄得的7,800萬港元重估虧損)下跌至1.51億港元。2009年首季期間，股票市場波動以及疲弱的市場信心顯著地減低投資者對投資產品的意欲。因此，股票經紀相關費用收入以及銷售財富管理產品，包括金融市場投資及結構性產品、單位信託基金及保險的佣金收入，均受到負面影響，並隨大趨勢同步下跌。隨著股票市場在2009年第二季反彈以及全球金融市場初現回穩跡象，股票經紀及財富管理業務勢頭增大，相關費用收入亦在5月及6月間重拾升軌。鑑於銷售投資產品的監管要求提高，本行加強了系統及監控程序，確保繼續恪守其業務操守的最高標準。本行亦致力進一步強化財富管理的產品及銷售服務，以及增進與現有客戶的關係，務求待市況好轉時捕捉商機。

未計收益及減值虧損
前經營溢利下降9%至
2.88億港元

營運支出按年下跌1%至4.63億港元，較2008年下半年的4.97億港元下跌7%，反映出本行在面對艱難的營運環境下仍有效地控制成本。由於費用收入減少，成本對收入比率由2008年上半年的59.6%上升至2009年同期的61.7%。本行將繼續降低營運支出，並同時改善營運效益以減低收入放緩對成本對收入比率造成的負面影響。未計收益及減值虧損前經營溢利較2008年上半年的3.17億港元下跌9%或2,900萬港元，至2.88億港元。

個別減值虧損以較緩
慢的速度上升

鑑於經濟下滑及信貸環境惡化，本集團錄得的客戶貸款淨減值虧損按年上升 1.88 億港元至 2.06 億港元，主要是由於中小企客戶的貸款個別減值虧損有所上升所致。與 2008 年下半年全球經濟衰退開始時比較，由於借貸成本於 2009 年第二季開始穩定，減值虧損總額顯著下跌 8,500 萬港元或 29%。本行亦增加了綜合減值撥備，以強化資產負債表，令本行能更有效地抵禦當前的資產質素風險。減值貸款結餘於 2009 年上半年上升，加上貸款結餘下跌 8%，減值貸款比率因而由 2008 年 12 月 31 日的 1.22% 上升至 2009 年 6 月 30 日的 1.86%。

平均股本回報率由
12.25% 下降至
4.22%，主要由於財
富管理相關費用收入
暫時倒退及對貸款的
減值虧損增加

2009年上半年為可供出售證券提撥了2,600萬港元的減值虧損，較2008年上半年為結構性投資工具公司所發行的收入票據及某些股本證券提撥的9,600萬港元及2008年下半年的1.01億港元分別下跌7,000萬港元及7,500萬港元。本行持有19.99%股權的廈門市商業銀行所貢獻的溢利為800萬港元。計及減值虧損、其他收益及稅項後，除稅後溢利為1.01億港元，較2008年上半年的2.5億港元下跌60%。平均資產回報率及平均股本回報率分別從2008年上半年的0.86%及12.25%下降至0.31%及4.22%。

總資產下跌1%至649
億港元。客戶存款錄
得1%的溫和增長，而
貸款下跌8%

截至 2009 年 6 月 30 日止，總資產由截至 2008 年 12 月 31 日止的 656 億港元下跌 1% 或 7 億港元，至 649 億港元。截至 2009 年 6 月 30 日止，客戶存款錄得溫和增長，上升 1% 至 486 億港元。截至 2009 年 6 月 30 日止，淨貸款組合由截至 2008 年 12 月 31 日止的 330 億港元下跌 8% 或 27 億港元，至 303 億港元。鑑於信貸環境不明朗，本行於 2009 年上半年在增長貸款組合方面持審慎態度。本行於 2008 年 12 月成功發行約 1.2 億美元優先股，令本行的資本及流動資金狀況充裕。截至 2009 年 6 月底的資本充足比率為 16.18% (2008 年年底為 14.04%)，而 2009 年上半年的平均流動資金比率為 47.74%。

本行與金管局、證監會
和分銷行達成協議回購
經本行認購或購買的尚
未到期的雷曼兄弟迷你
債券

於 2009 年 7 月 22 日，在不承認任何責任的前題下，本行與香港金融管理局(「金管局」)、證券及期貨事務監察委員會(「證監會」)及另外 15 家分銷行簽訂了一份協議，根據該協議本行將會向特定投資者回購名為雷曼迷你債券的特定結構性投資產品。本行亦於同日公布有關回購要約的詳情。倘所有合資格客戶均接受該回購要約，本行作出的最高承擔為 3.13 億港元(不包括將來從變現抵押品所能收回的款項)。由於有關回購的最終成

本關鍵性地取決於發行有關投資的特定投資工具公司之抵押品變現所得以及接受回購要約的投資者比例，管理層難以準確地評估本行根據有關該份為保護本行與客戶及監管機構的信譽而簽訂的協議而需承擔的最終成本，因此，本行未有就此認列預計負債。

進一步強化本行成為
富邦金控的區域金融
平台

2009年下半年，動盪的經營環境及不明朗的全球經濟前景將持續影響銀行的收益。由於經濟復甦的步伐預期緩慢，管理層相信未來必須繼續採取審慎的經營態度。本行已採取了連串的重要措施，以改善風險管理、加強內部監控和增強資產負債表，這些措施將令本行長遠的增長由其核心的存款和貸款業務所帶動。此外，本行亦將利用此機會鞏固與現有客戶的關係以及吸納優質客戶以擴大客戶基礎。本行將全速實行與富邦金控之整合，以提升管理效率，以及增加收入及營運上的協同效益。透過這些積極措施，本行決意為大中華地區之客戶提供更佳的服務及為股東增值。

2009年中期股息為每
股普通股1.5港仙

董事局宣布派發截至 2009 年 6 月 30 日止中期股息每股普通股 1.5 港仙。

富邦銀行(香港)有限公司

富邦銀行(香港)有限公司(「富邦銀行」)是台灣富邦金融控股股份有限公司(「富邦金控」)的附屬公司。富邦金控是台灣一所具領導地位的金融控股公司，提供一系列的金融服務，包括企業金融、金融市場、消費金融、財富管理、投資管理及保險服務。富邦銀行於香港透過 22 間分行及 2 間證券投資服務中心共 24 個零售據點為客戶提供全面的優質銀行服務，包括零售及商業銀行、財富管理、金融市場、租購、證券及投資服務。富邦銀行於香港聯交所上市(股份代號:636)，並獲得標準普爾授予 A-2 短期及 BBB+長期信貸評級。該評級反映富邦銀行資本雄厚，流動資金充裕及資產質素優良。

- 完 -

查詢詳情，請聯絡：

高級副總裁兼財務主管王浩人先生

電話：3607 6800 傳真：2501 5481 電郵：henry.hj.wang@fubon.com

高級副總裁兼企業傳訊部主管陳碧霞小姐

電話：2842 6100 傳真：2524 6681 電郵：betty.chan@fubon.com

網址：www.fubonbank.com.hk